

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: Donnerstag, der 27.06.2019

Ort: Büro LSR

Zeit: 16:30 bis 20:30 Uhr

Protokollant(en): Erik

Teilnehmende	
Anwesend: Noah, Vincent, Max, Sania, Bastian, Andreas, Oliver, Domenico, Erik	Fehlend: entschuldigt: Pia, Lisa, Alisa, Joanna, Paula, Selma unentschuldigt:

Tagesordnung

TOP 1 Begrüßung	2
TOP 2 Bericht des Vorsitzenden	2
TOP 3 Klimakonferenz am 22. Juni 2019 – Ergebnisse/Auswertung	2
TOP 4 Bundesarbeit	4
TOP 5 Bericht Arbeitsgruppe Landtagswahl.....	4
TOP 6 Aufgabenverteilung.....	4
TOP 7 Sonstiges/Open Space	5

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: Donnerstag, der 27.06.2019

Ort: Büro LSR

Zeit: 16:30 bis 20:30 Uhr

Protokollant(en): Erik

TOP 1 Begrüßung

Vorstellung der TO

TOP 2 Bericht des Vorsitzenden

- Sommerfest VSW (25.06.): Gespräche mit den Vertretern der Vereinigung der Sächsischen Wirtschaft (Kooperationspartner des LSR für das Thema Berufliche Orientierung)
- Diverse Presse-Interviews im Kontext der Klimakonferenz
- Termin mit der LSV Saarland – allgemeine Gespräche über die Arbeit der dortigen LSV, Gespräch mit dem dortigen Landesvorsitzenden (ist seit Juni auch neuer BSK-Generalsekretär)
- Noah informiert über seine Arbeit in den kommenden Monaten
 - o Ab September beginnt sein Studium in Schottland
 - o Ab Studienbeginn kann er sich nicht mehr um seine Arbeit im LSR kümmern – da keine Zeit/keine Nerven/nicht vor Ort. Schwierige Situation, weil dann der Vorsitzende seine Aufgabe nicht erledigen kann, der LaVo aber jemanden brauchst der die Aufgaben/Rechte des Vorsitzenden wahrnimmt
 - o Noah hat über zwei Varianten nachgedacht:
 - 1. Zurücktreten - damit wäre alle Fragen geklärt, Pia (als Stellvertretende Vorsitzende) würde automatisch übernehmen, LaVo könnte ohne Probleme Arbeit fortsetzen.
 - 2. Kein Rücktritt, aber erklären, dass man ab September 2019 nicht mehr für die Aufgaben zur Verfügung steht. Damit würden die Aufgaben des Vorsitzenden dann auf die Pia übergehen, allerdings wäre Noah formal noch im Amt
 - o Noah hat sich für Variante 2 entschieden, Begründung: Er möchte auf der 50. LDK noch einmal anwesend sein (um die Begrüßung zu übernehmen, den Rechenschaftsbericht vorzulegen und das Amt des Vorsitzenden zu erklären); er nimmt diese Aufgaben als „demokratische Pflicht“ war. Er bleibt damit ab dem 1.9. formal im Amt, ist aber dennoch nicht für die Mitarbeit anwesend.
- Der Rest des Landesvorstandes nimmt das so zur Kenntnis.

TOP 3 Klimakonferenz am 22. Juni 2019 – Ergebnisse/Auswertung

- Noah stellt seine Einschätzung der Konferenz vor
- Nachfrage: Es wurden 1.000 Teilnehmer angekündigt, es wurde sehr umfangreich Werbung gemacht (Anzeigen auf den Sozialen Netzwerken, Werbung im

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: Donnerstag, der 27.06.2019

Ort:

Büro LSR

Zeit: 16:30 bis 20:30 Uhr

Protokollant(en): Erik

- Fahrgastfernsehen der Verkehrsbetriebe Dresden/Leipzig/Chemnitz, Flyer an Schule etc.) – wie viele Teilnehmer waren da?
- Antwort Noah: Etwas unter 600 Personen waren dort.
 - Nachfrage: Wird es eine Feedbackumfrage geben?
 - Antwort Noah: Ja, muss aber noch erstellt werden. Soll ab der ersten Juli-Woche laufen.
 - Nachfrage: Der Ministerpräsident wünscht sich (laut Zeitungsberichten) eine Fortsetzung. Wie ist dort der aktuelle Stand?
 - Antwort Noah: Das ist ein Wunsch des Ministerpräsidenten - ob LSR sich beteiligt muss dann noch entschieden werden. Der Ministerpräsident stellt sich eine Konferenz Ende des Kalenderjahres vor – Vorbereitung startet aber frühestens nach der Landtagswahl.
 - Nachfrage: Es gab bereits die Auswertungssitzung der Veranstalter (Staatskanzlei, Umweltministerium, Kultusministerium, LSR). Was war das Ergebnis?
 - Antwort Noah: Das Orga-Team war sich einig, dass die Veranstaltung als „sehr erfolgreich“ eingestuft wurde. Es wurde sehr viel Positives genannt, Negatives wurde kaum diskutiert – es gab keine besonders kritische Auseinandersetzung mit der Veranstaltung.
 - Nachfrage: Möglicherweise wird es eine Fortsetzung der Konferenz geben, die dann ebenfalls wieder geplant werden muss. Hat das Orga-Team seine eigene Arbeit bzw. seine Arbeitsweise (kritisch) ausgewertet/hat das noch vor?
 - Antwort Noah: Nein. Das Orga-Team hat seine Arbeit selbst als effizient bewertet und wird dazu keine weitere Auswertung machen.
 - Nachfrage: Wie viel hat die Konferenz eigentlich gekostet?
 - Antwort Noah: keine Angaben wie viel ausgegeben wurde, eingeplant (zu Beginn der Konferenz) waren 150.000 €, inwiefern das Geld allerdings ausgegeben wurde ist uns nicht bekannt.
 - Nachfrage: Wie haben die Parteien im Landtag die Konferenz beurteilt?
 - Antwort Noah: SPD hat die Veranstaltung als Wahlkampfmanöver bezeichnet – Staatssekretär der SPD war allerdings bei Veranstaltung vor Ort. Die Grünen haben sich nicht offiziell geäußert, die Linke hat Kritik geübt (Stichwort: Wahlkampf). Allerdings wurden, wenn auch erst zwei Wochen vor der Veranstaltung, alle Landtagsfraktionen eingeladen.
 - Nachfrage: Inwiefern wurde die FridaysForFuture-Bewegung eingebunden? Es war ja eine Klimakonferenz, FridaysForFuture ist eine Schülerbewegung, insofern wäre naheliegend zumindest mit ihnen zu sprechen.
 - Antwort Noah: Ziel war ursprünglich mit den Ortsgruppen ins Gespräch zu kommen. Es gab seitens der FFF-Ortsgruppe Leipzig die Erlaubnis bei der Demo am 22.5. Werbe-Flyer zu verteilen. Aus Dresden und Chemnitz gab

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: Donnerstag, der 27.06.2019

Ort: Büro LSR

Zeit: 16:30 bis 20:30 Uhr

Protokollant(en): Erik

es kritische Stimmen. Generell wurde aber darauf verzichtet, die Ortsgruppen explizit in die Veranstaltung einzubinden.

- Nachfrage: Wurde bei der Konferenz auf Nachhaltigkeit geachtet?
 - o Antwort Noah: Das Essen war vegetarisch, es wurden bewusst keine „sinnlosen“ Giveaways (Kugelschreiber etc.) verteilt um Ressourcen zu sparen, die Druckprodukte wurden auf Recycling-Papier gedruckt.

TOP 4 Bundesarbeit

Treffen ostdeutschen LSVen:

- Ziel: Vernetzen bzw. Vorbereitung gemeinsamen Abstimmungsverhaltens bei der BSK
- Ergebnis: Besser Kontakt zu den anderen LSVen in Ostdeutschland (Brandenburg, Thüringen, Sachsen-Anhalt, Berlin, Mecklenburg-Vorpommern), ggf. künftige Treffen

BSK:

- Neuer Generalsekretär kommt aus dem Saarland
- Anträge aus Sachsen (nur zur Satzung/Geschäftsordnung) – alle angenommen
- Nachfrage: Hat das Bundessekretariat vor, sich künftig endlich an die Satzung der BSK zu halten?
 - o Antwort Noah: Unklar, aber falls es erneut Probleme gibt, dass das Bundessekretariat sich nicht an die eigene Arbeitsregeln hält, müsste man nochmal drauf hinweisen

TOP 5 Bericht Arbeitsgruppe Landtagswahl

- Arbeitsgruppe sollte ein Konzept entwickeln, wie der LSR mit der Landtagswahl umgeht (Aktionen/Social Media/etc.)
- Erik stellt das Konzept vor und weist darauf hin, dass die im Konzept genannten Verantwortlichkeiten verbindlich sind

TOP 6 Aufgabenverteilung

Auflösung diverser Arbeitsgruppen (Aufgaben sind erfüllt)

ABSTIMMUNG:

**Der Landesvorstand beschließt, die AG 49. LDK aufzulösen:
*einstimmig angenommen***

Protokoll zur XII. Landesvorstandssitzung



Datum: Donnerstag, der 27.06.2019

Ort:

Büro LSR

Zeit: 16:30 bis 20:30 Uhr

Protokollant(en):

Erik

ABSTIMMUNG:

**Der Landesvorstand beschließt, die AG Planspiel Landtag
2019 aufzulösen.:
*einstimmig angenommen***

ABSTIMMUNG:

**Der Landesvorstand beschließt, die AG Landtagswahl 2019
aufzulösen.:
*einstimmig angenommen***

ABSTIMMUNG:

**Der Landesvorstand beschließt, die AG vision.schule – LSR
Beteiligung aufzulösen.:
*einstimmig angenommen***

ABSTIMMUNG:

**Der Landesvorstand beschließt, die AG SVaktiv aufzulösen.:
*einstimmig angenommen***

Berufung Delegierten für den Landesbildungsrat

- Auf der 49. LDK wurde die LSR-Geschäftsordnung geändert, LaVo soll nun einen Delegierten/einen stellv. Delegierten für den Landesbildungsrat berufen
-

ABSTIMMUNG:

**Der Landesvorstand ernennt Joanna zur Delegierten für den
Landesbildungsrat (als Vertreterin der Schüler aus dem
Bereich der Gymnasien. Der Landesvorstand ernennt Sania
zur Stellvertretenden Delegierten für den Landesbildungsrat
(Stellvertreterin für die Vertreterin der Schüler aus dem
Bereich der Gymnasien).:
*einstimmig angenommen***

TOP 7 Sonstiges/Open Space

Keine Anmerkungen